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VEJARBEJDER-KAMPAGNE

En kampagne for vejarbejderne

Vores opgave
En trafikantrettet kampagne, som skal skabe større 

sikkerhed og tryghed for vejarbejderne, 

der arbejder tæt på trafikken.

Problem
Vejarbejderne oplever, at trafikanterne kører 

uhensigtsmæssigt ved vejarbejdet. 
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Hvad kan kampagnen

✓ Kampagnen kan påvirke trafikanternes adfærd

✓ Sætte sikkerhed for vejarbejdere på dagsordenen

× Kampagnen kan ikke ændre på hastigheden, der skiltes ned til, 

eller på om trafikken afvikles langs arbejdsområdet.

× Kampagnen kan ikke påvirke, hvorvidt trafikken skal omlægges 

til andre vognbaner eller om vejen helt spærres mens der arbejdes. 
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Hvad kan kampagnen ikke



Viden om problemet
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Viden om vejarbejdernes oplevelse

Spørgeskemaer besvaret af seks entreprenører 2023:
• Trafikanterne kører ofte for stærkt

• Trafikanterne kører uopmærksomt og alt for tæt på vejarbejderne

• Trafikanterne mangler forståelse for vejarbejdet 

Asfaltindustriens og 3F medarbejderundersøgelse 2018:
• 85 procent angiver, at de oplever trafik og høj hastighed som det 

største arbejdsmiljøproblem i deres hverdag

Vejarbejderne oplever, at nogle af trafikanterne kører for hurtigt og uopmærksomt, når 

de passerer et vejarbejde. Og heller ikke viser hensyn til de arbejdende. 
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Viden om trafikanternes adfærd

Spørgeskemaundersøgelse på rasteplads og Facebook 2023:

• 94 procent svarer, at de altid lægger mærke til, hvor hurtigt de må køre ved et vejarbejde.

• 87 procent svarer, at de altid overholder den nedsatte hastighed.

Analyse af fart ved tre vejarbejder baseret på GPS-data 2023:

• Gennemsnitshastigheden under vejarbejderne lå over den skiltede hastighed.

• Mellem 55-85 procent af trafikanterne kørte hurtigere end den skiltede hastighed.

”Dybdeanalyse af trafikulykkers hændelsesforløb”(Trafitec 2019):

De største grunde til ulykker ved vejarbejde er trafikanternes manglende opmærksomhed og for 

høj hastighed.
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Viden om trafikanter 

Trafikanterne siger, at de kører opmærksomt, 

sænker farten og viser hensyn, når de kører 

forbi et vejarbejde.

Men statistikken viser et andet billede, nemlig 

at der bliver kørt uopmærksomt og for hurtigt 

ved vejarbejde.
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Kampagne
strategi
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Kampagne-strategi

Trafikanterne ved godt, hvordan de burde køre, men de gør det ikke altid. 

De kører ind imellem for hurtigt, uopmærksomt og hensynsløst.

Samlet set tager de for let på det at køre bil (ved vejarbejder).

De tænker ikke på, at de med deres adfærd udgør en fare eller et problem. 

Det skal kampagnen huske dem på.
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Koncept
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Koncept

ALVOR: Der arbejder mennesker på vejen

Fokus på at fortælle, at vejarbejderne arbejder der ude tæt på vejen. 

At det er mennesker af kød og blod, med et liv og en familie, som man kan risikere at gøre ondt. 

Det er det, denne kampagne vil huske trafikanterne på, for at skrue op for alvorligheden af deres 

adfærd i bilen. 
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Koncept

PERSONLIGT: Vejarbejderne selv er talerør

Kampagnen er udformet, så det er vejarbejderne, der taler til bilisterne og beder dem om 

at køre ordentligt. Hele kampagnen er lavet som om, vejarbejderne selv kunne have lavet den. 

Det er en direkte tilgang, hvor det er vejarbejderne, der personligt beder trafikanten om 

at køre ordentlig. 

Det giver en mere umiddelbar kommunikation som, kan have en mere direkte 

adfærdspåvirkning.
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Kampagnefilm

13



14



Budskaber
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Budskab

16





Sociale medier og 
online annoncering
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Kampagnefilm udbredelse

Kampagnefilmen bliver udbredt via 

Facebook, YouTube og Instagram.

Rækkevidde for opslag:

1.166.427
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20• Pas på os der vejarbejder

Rækkevidde
for opsalg:

311.364

Rækkevidde
for opsalg:

157.128

Rækkevidde
for opsalg:

291.006



Presse
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Presse
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Samarbejde
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Kampagneside
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Kampagneside - til samarbejdspartnere
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Yderligere 
udbredelse?
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Tak
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